
Kære Klimabevægelse Medlem 
 
Hermed lidt nyheder og kommende klima aktiviteter 
 
Køb flot og helt unikt maleri og støt Klimabevægelsen !! 
Klimabevægelsen blev ved Klima-Salon arrangementet den 28 oktober i Riddersalen på Jytte 
Abildstrøms Teater på Frederiksberg kåret til at modtage overskuddet af selve velgørenheds klima-
showet, og at modtage salgsprisen af et billede malet på aftenen af kunstmaleren Nikolaj Troest.  
Se billedet på www.klimabevægelsen.dk og giv et bud…. 
 
Nyt opdateret program for Klimaforum09 den 7-18 December i DGI-byen (version 28/10) 
På linket http://www.klimaforum09.org/Programme kan finde de opdaterede udkast til det 12 dage 
lange program i DGI-byen. Se hvornår filmen ”Age of Stupid” sendes, hvornår du kan deltage i 
store plenummøder hvor du kan høre om Københavns Universitets Synteserapport fra foråret 2008 
og om ”Limits to growth” tankerne. Hør Bill McKibben fortælle om de mange aktiviteter som sker i 
www.350.org bevægelsen. Hør om Transition Towns, og deltag I workshops som “Where does the 
movement go after COP15”. Læs programmet allerede idag, og forbered dig på 14 dages “fest-
orgie” af klimaaktiviteter. 
 
Nyt fra 12-december initiativet: ”Kloden først – Mennesker først” 
Blandt de seneste danske anbefalere er Socialdemokraterne og LO Storkøbenhavn. I alt bakker nu 
147 organisationer op fra 23 lande. Heraf er 58 fra Danmark, 18 fra Frankrig, 13 fra Sverige, 13 
internationale, 6 fra Tyskland osv. – se den samlede liste: http://12dec09.dk/content/anbefalere.  
Over 800 fra ca. 45 lande har meldt sig på vores mailliste, heraf over 500 fra Danmark.Den slags 
forpligter. Ud over taler og musik bliver der opstillet en stor opslagstavle eller et vægtæppe, som 
alle kan sætte et budskab eller et billede på. De bliver så bragt med demonstrationen til Bella 
Center og afleveret til forhandlerne. Den anslåede tidsplan er 13.00: Christiansborg: Taler, musik 
og budskaber til forhandlerne, 14.00: Demonstrationen afgår og tager budskaberne med, 16.30: 
Bella Center: Taler, musik og aflevering af budskaber, 17.30: Forventet afslutning.  
Læs mere på http://www.12dec09.dk/  
Støttebidrag kan indbetales Arbejdernes Landsbank: Reg. nr. 5301 - Konto nr. 0351508. Mærk 
gerne indbetalingen “Støtte”. Se mere: http://12dec09.dk/content/nyheder/stot-okonomisk. 
 
Overnatning: New Life Copenhagen lukker snart for tilmeldingen 
Mere end 2.000 danskere har meldt sig som klimaværter på projektet NEW LIFE COPENHAGEN. 
Sidste frist for tilmelding er søndag den 8. november. Så hvis du gerne vil tilbyde en sofa eller 
seng til en klimagæst, som ikke har noget sted at sove under klimatopmødet, kan du stadig nå  
det. Meld dig som klimavært her.  
 
Danskerne siger ja til vedvarende energi, men nej til a-kraft og fossile brændsler   
Ny MEGAFON-undersøgelse fortæller, at når danskerne skal prioritere, hvilke energiformer der 
skal satses på i fremtiden, er der ingen slinger i valsen. Der skal udbygges med vedvarende energi 
som vind, sol og bølgeenergi. Kun 5 pct. foretrækker atomkraft og andre fossile brændsler som 
olie, kul og gas. Samtidig mener i alt 91 pct. af danskerne, at der skal udbygges med vindkraft frem 
mod 2020, ligesom solenergi opnår opbakning fra 87 pct. af danskerne.  
Læs mere om undersøgelsen HER. 
 
 
 
KALENDEREN KLIMABEVÆGELSEN 
 
20. Oktober. Stormøde om Global Day of Action planlægningen 
Næste stormøde om Global Action of Day den 12. december foregår onsdag den 20. oktober hos 
Mellemfolkeligt Samvirke, Fælledvej 12, Nørrebro. Læs mere på http://www.12dec09.dk/ 
 
4. November. Valgmøde om Klimapolitik i Odense 
Sted: Mødelokale U100 ved Campustorvet, Syddansk Universitet Odense, Campusvej 55 
Tid: 16:15 – 18:30 den 4. november 2009 
Partier: Konservative, Socialdemokraterne, Venstre, Socialistisk Folkeparti, Enhedslisten, Dansk 
Folkeparti og Radikale Venstre 



16:15 – 16:25. Velkomst ved Klimabevægelsen 
16:25 – 17:00. Klimaplan 2050, V/Søren Skibstrup fra Ingeniørforeningen i Danmark (IDA). 
17:00 – 18:30. Klimapolitik og -plan i Odense 
Åben debat og spørgsmål mellem politikerne, eksperter og salen om deres tilgang til 
klimaproblemerne. Arrangør: Klimabevægelsen i Odense i samarbejde med Naturvidenskabelig 
Selskab på Fyn, Ingeniørforeningen i Danmark og Europe Direct, Odense Centralbiblioteket 
INVITATION VEDLAGT 
 
 
KALENDEREN ANDRE 
 
31. Oktober - Fra istid til fremtid - ny udstilling på Nationalmuseet 
I Danmark har vi haft tundra med temperaturer, som på Grønland og tæt urskov i et sydfransk 
klima. En ny udstilling åbner den 31. oktober på Nationalmuseet, hvor man kan lære mere om, 
hvordan det danske klima og landskab har ændret sig og hvorfor – og med et lille kig ind i 
fremtiden. 
 
3. November. Valgmøde med klimafokus i København - Amager 
Tema: CO2-reduktioner 
Sted: Kvarterhuset, Jemtelandsgade 3 på Amager, torsdag d. 3. november kl. 19.00-21.30. 
Deltagelse er gratis. Arrangør: Det Økologiske Råd 
Tilmelding: amagerCO2@live.dk (evt. til Kåre: 22 81 10 27). 
 
4. November. Debat: Hvor skal motivationen til at gøre noget ved klimaforandringer egentlig 
komme fra? 
Kl. 19.30 - 22.00, Vesterbro Kulturhus, Lyrskovsgade 4, 3., Vesterbro 
V. Christian Poll, Danmarks Naturfredning & Rasmus Vincentz, Klimabevægelsen 
Deltagelse er gratis. Læs mere: http://www.debatforum.net/debat_maaned.html 
 
5. November. Valgmøde med klimafokus i København - Østerbro 
Tema: CO2-reduktioner 
Sted: Østerbrohuset, Århusgade 103 på Østerbro, torsdag d. 5. november kl. 19.00-21.30. 
Deltagelse er gratis. Arrangør: Det Økologiske Råd 
Tilmelding: osterbroCO2@live.dk (evt. til Kåre: 22 81 10 27). 
 
9. November. Konference i Københavns Lufthavne: Klimaforbedringer begynder på 
arbejdspladsen. 
Ansatte i luftfartsbranchen og i renovationsbranchen inviterer til konference. Hvad kan vi som 
borgere, ansatte på arbejdspladser og i organisationer gøre til gavn for både miljø, arbejdsmiljø og 
beskæftigelse? Det diskuteres den 9. november, når initiativtagerne til projektet ”Klimaforbedringer 
begynder på arbejdspladserne – Klima APV” afholder konference i Københavns lufthavne.  
Hør taler om Transportbranchen og klimaudfordringen – set med virksomhedernes øjne  
* Martin Porsgaard, Miljøchef i SAS  
* Erik Østergaard, Direktør i DTL 
* Politikere fra en række politiske partier 
Deltagelse er gratis, og sker ved ”først til mølle princippet”. Mere info og tilmelding her. 
 
10. November. Skal Danmark have en klimalov ? 
Kl. 18.30 – 21.30 I Trekanten, Kalvebod Brygge 45, København. 
Deltagere: Per Ørum Jørgensen (K), Per Clausen (EL), Per Dalgaard (DF), Margrethe Vestager 
(RV). Se mere på www.klima-sos.dk Arrangør: Noah 
 
10. November. Hvad skal København gøre vedr. klimaforandringerne? 
Klaus Bondam, Teknik- og Miljøborgmester & Trine Pertou Mach, Mellemfolkeligt Samvirke 
Kl. 19.30 - 22.00, Vanløse Kulturhus, Frode Jacobsens Plads 4, 1., Vanløse 
Deltagelse er gratis. Læs mere: http://www.debatforum.net/debat_maaned.html 
 
10. november: Transition Town Workshop.  



På denne workshop vil vi uddybe den platform, vi fandt frem til på første workshop, og samtidig 
tage et trin dybere i forståelsen af Transition Town. Vi vil også diskutere nogle af de muligheder, 
der er for at etablere danske Transition Town Initiativer.  Mere information følger i oktober. 
 
16. November. Netværksmøde i Civilsamfundets Klimaforum (Klimaforum09) 
Det kommende netværksmøde afholdes mandag d. 16 November kl. 19-21.30.  
Mødet finder sted i forsamlingshuset, Kulturstaldene, Onkel Dannys Plads 1, 1711 København V.  
Alle er meget velkomne. 
 
19. November: Debat: Er klimadebatten galskab eller er klimaet en vindersag? 
Martin Lidegaard, Tænketanken Concito & Steen Steensen, forfatter og kronikør 
Kl. 19.30 - 22.00, Vanløse Kulturhus, Frode Jacobsens Plads 4, 1., Vanløse 
Der er gratis adgang. Læs mere: http://www.debatforum.net/debat_maaned.html 
 
28. Nov - 4 Dec. Internationalt klimatopmøde for børn og unge 
På Københavns Rådhus afholdes klimatopmøde for børn og unge der skal munde ud i 
anbefalinger til COP15 om løsninger på klimaudfordringerne og børns rolle i en klimaforandret 
verden. Deltagere: 150 børn i alderen 14-17 år fra 42 forskellige lande. Fem danske unge udgør 
den danske delegation. Arrangører: Københavns Kommune og UNICEF Danmark 
Se mere http://www.boernenesklimatopmoede.dk/om/om-topmoedet 
 
3 – 6. Dec. The Copenhagen Climate ExChange conference - Four days leading to COP15 
The purpose of the exhibition is to promote the many existing solutions to climate change, where 
public participation and the individual remains the key components. We need all hands on deck to 
solve the biggest environmental challenge of today.  
Opening hours: Thursday and Friday: 10 am - 10 pm,  
Saturday: 10 am - 6 pm, Sunday: 10 am - 4 pm 
Venue: Øksnehallen, Copenhagen, Denmark 
Prices: Adult tickets 20 Danish Kroner. Free entry for children 
Other activities: Programmes including talks, discussions and knowledge sharing. The scientific, 
political and cultural programme will feature prominent Danish and World experts and artists. 
Arrangør: Danmarks Naturfredningsforening 
Read more: http://www.cphco2009.dk/ 
 
7.- 18. December: Klimaforum09 ”Det parallelle Klimatopmøde i DGI-byen”. 
12 dage med et hav af forskellige workshops, udstillinger, film, musik og teater. 
Se mere på www.klimaforum09.dk 
 
7 – 18. December. ”Seven Meters”: Markering af 7 meters vandstandsstigning med røde 
diodelygter 
Vi har forberedt en velkomst-happening  ’SEVEN METERS’, hvor vi med en 24 kilometer lang line 
af røde blinkende diode-lygter vil markere en vandstigning i København på 7 meter, som en 
visualisering af hvordan byen ser ud efter at al Grønlands is er smeltet. Linjen bliver synlig fra både 
Bella Center hvor COP15 mødet foregår og i København langs søer, veje og kanaler. Samtidig vil 
vi omringe COP15 mødet med kæmpestore klimarelaterede skulpturinstallationer. 
I København ophænges lygterne på en række strategisk udvalgte bygninger, lysmaster, træer og 
lignende i centrum og ved Bella Center, hvor klimatopmødet holdes. Højderne bestemmes ved 
GPS- højdemålere. Lygterne monteres med gummibånd lavet af natur latex er miljømæssigt 
bæredygtigt. Gå ind på www.sevenmeters.net og skriv din kommentar til kampagnen, eller meld 
dig til at få yderligere oplysninger 
 
12. December 2009: Bred, mangfoldig, folkelig og familievenlig demonstration fra det 
centrale København kl. 13.00 til Bella Center. 
13.00: Christiansborg: Taler, musik og budskaber til forhandlerne, 14.00: Demonstrationen afgår 
og tager budskaberne med, 16.30: Bella Center: Taler, musik og aflevering af budskaber, 17.30: 
Forventet afslutning. Læs mere på www.12dec09.dk 
 
13. December – Kirkerne ringer 350 klokkeslag 
Kl. 15.00 ringer de danske kirker med 350 klokkeslag.  



Fra gammel tid har kirkerne ”ringet alarm”, når der var fare på færde. Klokken 15.00 lokal tid slår 
kirkeklokker fra Danmark og mange lande verden over 350 slag for at markere, at kirkerne 
bekymrer sig om klimaet. Klokkeringningen kalder til bøn, håb og handling for klimaet. De 350 slag 
symboliserer, at 350 ppm (parts per million) er det mål for CO2 i atmosfæren, klimaeksperterne 
sætter som maksimumgrænse, hvis vi skal undgå en uoverskuelig klimakatastrofe.  
Se mere på: www.danskekirkersraad.dk 
 
13. Dec Økonumenisk Gudstjeneste - Dronning Margrethe og Desmond Tutu i Vor Frue kirke  
Kl. 14.00 er der gudstjeneste i Vor Frue Kirke i København med deltagelse af blandt andre 
Dronning Margrethe og ærkebiskop Desmond Tutu. Prædikant ved gudstjenesten i Vor Frue Kirke 
er ærkebiskoppen af Canterbury, Rowan Williams. Der bliver indslag ved forskellige kor – blandt 
andet et kor fra Grønland. DR 1 transmitterer gudstjenesten live fra Vor Frue kirke. 
Gudstjenesten er arrangeret af Danske Kirkers Råds Klimagruppe med støtte fra Kirkernes 
Verdensråd. Skriv under på, at statsminister Lars Løkke Rasmussen skal kæmpe for en fair 
klimaaftale for  verdens fattigste ved klimatopmødet i København til december. Skriv under her: 
www.noedhjaelp.dk/skrivunder Desmond Tutu vil overrække underskrifterne til verdens politiske 
ledere, herunder den danske regering, under topmødet i København. 
 
11. Januar 2010 kl. 19. Workshop om Danmarks fremtidige Trafik-planlægning 
Fælles NGO-initiativ: Udformning af trafikvision og konkret forslag til plan for trafikinfrastrukur for 
Hovedstadsområdet / Sjælland til afløsning af det historiske NGO-initiativ Fingerplanstrukturen fra 
1947. Sted: Rådhuspladsen 77, fælles lokaler for Miljøpunkt for Indre By og Christianshavn og 
Indre By Lokaludvalg. Arrangør: Rådet for bæredygtig trafik. www.baeredygtigtrafik.dk 
 
 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
 
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 


